



每一次救援都记录了他的身影

黄亮:在“最苦”中队一呆就是八年



黄亮,常州市十佳消防卫士,新北区“我心中的好警察”,奥运安保……黄亮身上有不少光鲜的荣誉,但背后的辛苦付出却鲜为人知。

“我记得第一次接警是一处高压线问题,当时是冬天,比较冷,我光着脚丫子就跑到了车上,到了现场,面对高压线手足无措……”黄亮笑着聊起他第一次接警的情景,一转眼,他已干了十几年了。

荆轩 葛小林

8年坚守在“最苦”中队

2004年,黄亮军校毕业到泰山路中队担任排长;2006年,常州消防支队为缓解常州北部消防力量薄弱问题,成立了江边消防站,这里化工厂云集,是常州空气最糟糕的地方,黄亮却在这里一呆就是八年。

“我们辖区面积是340.1平方公里,当时开车跑了两个月,手绘了地图,辖区每座桥的承重、限高都摸清楚了。”刚到江边,为了能够尽快熟悉辖区情况,黄亮一家一家地跑化工单位,对各种化工类常见灾害熟悉于心。

2016年3月29日下午3时19分,常州市新北区滨江工业园区吉恩医药有限公司8号生产车间发生火灾。市消防指挥中心迅速调集6个中队、34辆消防车、120余名官兵赶赴现场处置。七天六夜的救援中,黄亮都坚守在最前线。

最终,在黄亮和战友们的奋战下,成功阻止了火势向毗邻车



救援时刻黄亮总是冲在最前线 消防供图

间蔓延,扑灭了火灾,无一人伤亡。

救援时刻冲在最前线

多年来,黄亮先后参加了常州华达化工厂、天宁宝塔、常州国电厂、101省道甲苯槽车泄漏等事故的处置,救援时,都是直接跳到1号车上最先出发。

2006年8月23日上午8时30分,江苏亚邦染料股份有限公司的露天苯储罐区发生火灾,四只甲苯储罐发生爆燃,现场一片火海。黄亮所在中队作为增援力量赶到了现场,他们三次深入流淌火边缘查看火情。

16时30分左右,总攻开始,黄亮和战友们在泡沫枪和克鲁斯炮的交替掩护下向前进行梯次进攻,17时许,肆虐的大火终于被降服。在长达六个多小时的灭火战斗中,黄亮始终坚守在离火罐最近的地方,身上多处被高温烤伤。

除了灭火以外,小至开门、掏马蜂窝,大至地震救灾、车祸救

援,总会有黄亮的身影。

大胆创新砺精兵

2013年9月,黄亮调任司令部战训科副科长。作为战训岗位带头人,他大胆创新,参与发明的卡片式预案在全省“小革新小发明小创造”活动中荣获二等奖。结合灭火救援实际,黄亮多次开展无预案拉动演练,使得中队实战化水平日益提升。他尽心组织执勤岗位练兵比武竞赛,在2014年的“四项建设”省厅比武、2016年全省消防部队比武竞赛中,他合理挑选人员蹲点指导,最终取得全省团体第三名、全总队团体第一名的好成绩。

作为一名基层消防指挥员,由于消防工作的特殊性质,多年来,黄亮没有完整休过一次假,始终战斗在灭火抢险的第一线。半个月、一个月见不到孩子是很正常的事情,孩子在外地出生的时候就陪了4天,再见的时候孩子已经一岁多了。

楼板坍塌,两人不幸身亡

1月15日早上8点10分左右,常州前黄镇前进村一户居民建房时,搭在河面上的楼板突然坍塌,导致房子倒塌,2名工人和一名村民被埋在废墟里。现场村民和消防人员积极实施救援,事故造成两人不幸身亡。

现代快报记者了解到,发生房屋倒塌的是武进区前黄镇前进村小河上9号,村民杨某家后排房子是在河沟上搭建起来的,最近进行了修整。据杨某的妻子胡女士介绍,房子刚弄好,还有些水暖等收尾工程。

1月15日早上,两名工人到楼上装电路、水暖管道,没想到底下楼板突然坍塌,导致施工架子等全都垮塌下来,刚建好的部分楼面也一起脱落,三名工人被压在下面,现场一片狼藉。

当时,杨某正带着电工在楼里修电灯,听到“轰隆”一声巨响,他赶紧下楼查看,隔壁邻居朱晓春听到动静后也赶来帮忙。他们从水里救出一名工人后,发现还有两名工人不见踪影。

武进区消防大队接警后,迅



消防人员在现场实施救援 消防供图

速调集三个中队赶赴现场,两名消防员下水摸排后,确定被困人员位置,但由于大量水泥板等重物积压,救援难以展开。

指挥员根据现场情况立即制定新的救援方案,利用五台手抬泵联合抽水。12时30分许,水位达到救援条件,消防官兵立即分组救援。12时55分,被埋压的两名被困人员相继被救出,但两人都已

失去了生命气息。

据胡女士介绍,两名死者中一人是现场施工的工人,另外一名死者是同村村民63岁的朱某。

目前,当地前黄镇政府发布通报称,武进区前黄镇前进村两间村民房屋突然发生坍塌,事故造成2死2伤。目前,事故的相关善后处置工作正在进行中。

火烽 邹海楠 葛小林

省艺术统考高考成绩公布 器乐类前两名都来自常州五中

日前,江苏2018普通高校艺术省统考高考成绩公布,来自常州市第五中学的梅祎凡以235分(总分300分)斩获音乐类(器乐类)全省第一名,她的同班同学徐泓铭以233分名列第二。此外,常州五中37名音乐考生中,4名同学跻身全省前10名(器乐类);音乐类(器乐和声乐)全省前50名中,常州五中学生占有13席;美术类,240分(总分300分)以上的高分段考生占比近20%。

据了解,江苏2018年艺术省统考共有4.57万人报名,其中,美术考生约3.28万人,比2017年增加1700人;音乐考生6300人,相比上一年增加460人。

梅祎凡自幼儿园中班开始学琴,中考时她以611分、全年级第一的文化分考入市五中音乐班,原本这个成绩可以进入

常州某重点高中,但为了音乐的梦想她还是依然选择了走艺术的道路。

常州五中校长杨尧中表示,“成绩不好改学艺术”正在成为过去式,一些文化成绩不错的喜欢艺术,在多元化发展的社会中,家长也越来越尊重孩子的选择。近几年,常州五中的新生每年递增50多人。2017届毕业生450名,而高一新生招了近600人。

1996年,常州五中确定了“错位式发展,差别化竞争”的办学策略,在常州市首创美术班。次年,又增开音乐班。在江苏省统考中,该校先后有4名毕业生获得全省第一名,音乐、美术各2人。学校先后获得“江苏省艺术教育特色学校”“全国学校艺术教育先进单位”等殊荣。

王颖 曹奕 陆文杰



百岁宴

日前,常州机电学院红白蓝志愿者来到夕阳红康乐中心,为王瑞康、王兰英、钱腊凤、周兆林四位百岁老人设下了百岁宴联欢会,献上形式多样的才艺节目。许心愿、切蛋糕……老人们高兴地接受青年志愿者们的祝福。

周蕾 陆文杰 文/摄

遭遇“量身定制”的赌局 他一晚上输掉一套房

五名赌徒联手设赌局诈骗,特制麻将牌、戴隐形眼镜、控住骰子、偷换牌,一夜之间骗了受害人120多万元,最后拿受害人房子抵赌债。现代快报记者获悉,近日金坛区法院宣判了朱某、沈某等5人诈骗案。

25岁的朱某曾开过餐饮公司,因经营不善,欠了不少外债,其中就欠了前同事曾某一笔钱。2016年,他得知曾某在常州买了一套新房子,便与沈某、时某、周某、顾某约定,将平时喜欢打牌的曾某骗上赌桌“杀羊子”,计划制定后,他们提前准备了赌博诈骗工具。

2016年6月5日晚,朱某等以谈工程为名,先约曾某吃晚饭,酒足饭饱后,将曾某骗到一家KTV喝酒唱歌,在将曾某灌得稀里糊涂后,诱使曾某赌博。事后感觉上当的曾某向公安机关报案。金坛区法院审理认为,朱某等5人犯诈骗罪,分别判处有期徒刑7年到3年8个月不等,并处罚金。王蕊 刘国庆